
  فيزيك 

  است؟  نادرستكدام گزينه  -1

  تر باشد.  هاي سطوح بزرگ ابعاد ناهمواري از افتد كه طول موج نور آن وقتي اتفاق مي خشنده (نامنظم)پ) بازتاب 1

  عمومي بازتاب برقرار است.  قانونخشنده نور مرئي، پ) در بازتاب 2

  زتاب امواج در زندگي هستند. هايي از كاربرد با مثال ،هاي بشقابي هاي خورشيدي و جمع شدن امواج راديويي در كانون آنتن مواد غذايي در اجاق شدن) گرم 3

  كند.  يابي پژواكي روشي است كه براساس امواج صوتي بازتابيده از يك جسم مكان آن جسم را تعيين مي ) مكان4

د. زاويه بازتـابش پرتـو بازتابيـده از    تاب ) مي2به آينه ( )،1از آينه ( تابد و پس از بازتاب ) مي1به آينه ( ، پرتو نوري تحت زاويهزيرمطابق شكل  - 2
  ) كدام است؟2آينه (
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3(( )2  

4(  

ين پژواك صـداي  ل. اگر اين شخص فرياد بزند، اومتر است 640تر  اش از صخره نزديك شخصي بين دو صخره قائم و موازي ايستاده است و فاصله - 3
 شنود. فاصله بين دو صخره چند متر است؟  شنود و پژواك دوم را يك ثانيه پس از آن مي ثانيه بعد مي 4خود را 

1 (2240  2 (1440  3 (1040  4 (960  

حالـت   سـازد، درايـن   اي است كه پرتو تابش با آينه مي يهبرابر زاو 8شود،  اي كه بين پرتو تابش و پرتو بازتابش ايجاد مي در يك آينه تخت زاويه - 4
 زاويه تابش چند درجه است؟ 

1(80   2(36   3(18   4(72   

) نسبت به پرتو تابش از 3كند. پرتو بازتاب از آينه ( ) برخورد مي1داده شده به آينه (پرتو نوري در امتداد نشان  (s)توسط منبع نور  زيردر شكل  - 5
 چند درجه منحرف شده است؟ (s)منبع 

1(180   

2(90   

3(80   

4(100   

ضـريب   οاين محيط كـدام اسـت؟ (   نور دردرصد كمتر از طول موج آن در خلا است. تندي  40ول موج يك پرتو نور، در يك محيط شفاف، ط - 6
 اوايي مغناطيسي خلأ است.)ثابت تر οگذردهي خلاء و
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شـود.   درجه وارد شيشه مي 10كند و قسمتي نيز با انحراف  از آن بازتاب پيدا مي و قسمتيتابد  اي مي پرتو نوري از هوا به سطح يك تيغه شيشه - 7
 ت چند درجه است؟درجه باشد، زاويه شكس 110 شكستو پرتو  بازتاباگر زاويه بين پرتو 

1(40   2(20   3(30   4(10   

nگذرد و بين ضريب شكست سه محيط رابطـه  مي n3و n2و n1پرتو نوري از سه محيط با ضريب شكست زيردر شكل  - 8 n n 3 1 برقـرار   2
) بـا  3محـيط ( و زاويه بين پرتو در  2) با مرز دو محيط2و زاويه بين پرتو در محيط ( 1) با مرز دو محيط1است. اگر زاويه بين پرتو در محيط (

  باشد، كدام رابطه زير درست است؟ 3مرز دو محيط

1(    3 1 2   

2(    2 1 3   

3(    1 3 2   

4(    1 2 3 

   



هاي زير مسير  يك از شكل شوند. كدام نارنجي است كه از هوا وارد يك محيط شفاف ميشامل نورهاي تكفام سبز و  SI، پرتو فرودي زيردر شكل  - 9
  دهد؟ شكست نور را درست نشان مي

  

1(  2(  3(  4 (  

مطابق شكل، موجي درون طناب سبكي در حال پيشروي است. كدام گزينه نحوه عبور و بازتـاب مـوج را از مـرز دو طنـاب سـبك و سـنگين        -10
  دهد؟  درستي نشان مي به

  

1(  2(  3(  4 (  

نور زرد انجام دهـيم، پهنـاي    است و اگر در همان شرايط با xاگر آزمايش يانگ را با نور بنفش انجام دهيم، پهناي هريك از نوارهاي روشن برابر  - 11

x، نسبتبرابر بسامد نور زرد باشد 5/1است. اگر بسامد نور بنفش  xهريك از نوارهاي روشن

x
  چقدر است؟  
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ر كنيم تـا هنگـام   آيد. نيروي كشش اين تار را چند براب هرتز به وضعيت شكل زير در مي 500يك تار با دو انتهاي بسته هنگام ارتعاش با بسامد  -12
  عدد شود؟  9هاي آن  ها و شكم هرتز، مجموع تعداد گره 800ارتعاش با بسامد 
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  در مد سوم يك لوله صوتي يك انتها بسته، طول موج صوت چند برابر طول لوله است؟  -13
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يـك از   باشـد. كـدام   مي cm14نقطه محكم بسته شده و در آن موج ايستاده تشكيل شده است و طول موج در تار برابر با 2دو سر يك تار در  -14
  طول اين تار باشد؟ تواند نميمتر،  ي داده شده برحسب سانتيها اندازه

1 (28  2 (56  3 (140  4 (64 

 

 

 

  



دهيم تا صداي ناشي از دو بلندگو كه به يك مولـد سـيگنال الكتريكـي     ميكروفون را به سمت چپ روي يك خط راست حركت مي زيردر شكل  - 15
  كند؟  متصل است را پخش كند. صداي شنيده شده چگونه تغيير مي

  

  شود.  ) پيوسته زياد مي1

  يابد.  ) پيوسته كاهش مي2

  شود. هاي غيريكسان كم و زياد مي ) بلندي صدا در فاصله3

  شود.  هاي يكسان كم و زياد مي ) بلندي صدا در فاصله4

  

ي جدا شده از اه شي الكترونانرژي جنب يشينهببرابر شود،  2هاي تابشي  اگر در يك آزمايش فوتوالكتريك، بدون تغيير جنس فلز، بسامد فوتون -16
  شود؟  سطح فلز چند برابر مي

  شود.  ) اصلاً الكترون جدا نمي4  برابر  2) كمتر از 3  برابر  2) بيشتر از 2  برابر  2) 1

چند هرتز  Bتو باشد، بسامد پر Aبرابر كوانتوم انرژي پرتو  B ،4نانومتر است. اگر كوانتوم انرژي پرتو  6برابر  Bو  Aاختلاف طول موج پرتوهاي  -17
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/آنتن آن گيگاهرتز و توان تشعشع FM ،30بسامد يك فرستنده راديويي  - 18  4
4 8 وات است. در هر دقيقه چند فوتون از اين آنـتن گسـيل    10

e)شود؟ مي / c , h e v s)
     19 15
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طابق شكل زير است. اگر طـول مـوج پرتـو    ها برحسب بسامد نور فرودي م بشي فوتوالكترونانرژي جن بيشينهدر آزمايش فوتوالكتريك نمودار  -19
/مورد استفاده m0   ـ ولت است؟ا هنگام خروج از فلز چند الكترون ه ترين الكترون رژي جنبشي پرسرعتباشد. ان 4
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  است؟ نادرستر فوتوالكتريك كدام گزينه در مورد اث - 20

  كند.  ها تغييري نمي ازاي يك بسامد معين، شدت نور فرودي بر سطح فلز را افزايش دهيم، انرژي جنبشي فوتوالكترون  ) اگر به1

  كند.  ) بسامد آستانه به چشمه نور بستگي دارد و با تغيير چشمه نور، بسامد آستانه تغيير مي2

  شود.  ها زيادتر مي چكتر از طول موج آستانه، هرچه طول موج پرتوي مورد استفاده، كمتر شود، انرژي جنبشي فوتوالكترونهاي كو ازاي طول موج  ) به3

 تأثير است.  ، در رخ دادن يا ندادن پديده فوتوالكتريك بييهاي تابش ) تعداد فوتون4

تواند حول محور قائم بچرخد، به آرامي روي  مغناطيسي كه آزادانه مي اي مطابق شكل زير، روي يك ميز قرار دارد. يك عقربه رباي ميله يك آهن -21
  كند؟ چرخد. در اين مسير عقربه چند درجه دوران مي ربا، يك دور مي اي شكل به دور آهن مسير دايره

1 (180  

2 (270  

3 (360  

4 (720 

 

 

 

  



تـوان   نما مي قطب قرار داده شده است. با توجه به جهت عقربه C قطهروي هم قرار دارند و قطب نمايي در ن رباي مشابه مطابق شكل روبه دو آهن - 22
  گيرد.  قرار مي .....................قرار دهيم. جهت عقربه به صورت  Dاست و اگر قطب نماي ديگري را در نقطه  .....................الزاماً  Aب فهميد قط

1(، N  

2(، N   

3(،S   

4(،S   

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 23

  گويند.  سازد، شيب مغناطيسي مي اي كه امتداد يك عقربه مغناطيسي با سطح افقي زمين مي ) به زاويه1

  . ) قطب شمال مغناطيسي زمين در نزديكي قطب شمال جغرافيايي زمين قرار دارد2

  ) تك قطبي مغناطيسي وجود ندارد. 3

عقربـه، آن   Nگيرد، قطـب   ربا در جهتي است كه وقتي عقربه مغناطيسي در آن نقطه قرار مي ) بردار ميدان مغناطيسي در هر نقطه از فضاي پيرامون يك آهن4
  دهد.  جهت را نشان مي

cاي با بار اگر ذره - 24 50 با بردار سرعتV i j    5 5
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ρ ρρ
Bدر محلي كه ميدان مغناطيسـي يكنواخـت    i

  4
4 10
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برقـرار اسـت    

  باشد.) مي SIحركت كند، بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر ذره چند نيوتون است؟ (يكاها در 
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Bسه ذره وارد ميدان مغناطيسي - 25
ρ

ترتيب از راست بـه   اند. كدام گزينه علامت بار اين سه ذره را به اند و مسيرهايي مطابق شكل را طي كرده شده 

  چپ درست بيان كرده است؟

  ) مثبت ـ خنثي ـ منفي 1

  ـ خنثي ـ مثبت ) منفي 2

  ) مثبت ـ خنثي ـ مثبت3

  ) منفي ـ مثبت ـ منفي 4

از ميدان مغناطيسي بـين دو قطـب    ذرهشود. هنگام عبور  به داخل صفحه پرتاب مي V ، با سرعتqو بار mبارداري به جرم  ذرهمطابق شكل  - 26

   .....................اندازه   نشان داده شده توسط ترازو به عدد، Bربا با بزرگي  آهن

1((mg q v B) يابد. كاهش مي  

2((mg q v B) يابد. افزايش مي  

3 (qvB يابد. كاهش مي  

4 (qvB يابد. افزايش مي  

قرار دارد. اگر راسـتاي سـيم بـا خطـوط      G200اندازه يكنواخت به گذرد در يك ميدان مغناطيسي مي A 8سيم راست طويلي كه از آن جريان  - 27

 شود چند ميلي نيوتون است؟  از سيم وارد مي متر نيرويي كه از طرف ميدان به هر سانتي ،درجه بسازد 30ميدان زاويه 

1 (16/0  2 (6/1  3 (08/0  4 (8/0 

 

 

 

 

 

  



Iجريان cm10مطابق شكل از سيمي به طول - 28 A Bگذرد. اين سيم درون ميدان مغناطيسي يك نواختي به بزرگي مي 20 / T 2 قرار دارد  5

كه جريان  ها عدد صفر را نشان دهند، درحالتي است، نيروسنج Mبه  Nكه جريان از  يتو به كمك چهار نيروسنج از سقف آويزان است. اگر درحال

 دهد؟ ها چند نيوتون را نشان مي است، هر يك از نيروسنج Nبه  Mاز 

1 (5  

2 (5/2  

3 (10  

4 (20  

 كند، كدام است؟ جهت نيرويي كه سيملوله به سيم راست وارد مي مقابلدر شكل  - 29

1(   

2(   

3(ε   

4(   

در  M، مطابق شكل زير عمود بر صفحه قرار دارند. بردار ميدان مغناطيسي هريك از دو سيم در نقطه Iدو سيم موازي بسيار بلند، حامل جريان  -30

  كدام شكل درست است؟

  

1 (  2 (  3 (  4 (  

حلقه است، چند برابر ميدان مغناطيسي در مركز پيچه مسطحي با  200ر كه داراي مت 4/0اي به طول  ميدان مغناطيسي يكنواخت درون سيملوله -31

 است؟ (شدت جريان در هر دو يكسان است.) cm20حلقه و به شعاع 400تعداد 

1(
1

2
   2 (2  3(

1

4
   4 (4   

Bدهد كه جريان الكتريكي را نشان ميشكل زير، يك حلقه حامل  - 32 , B2 1

ρ ρ
اند. كدام مورد درباره  بردارهاي ميدان مغناطيسي داخل و بيرون حلقه 

  جهت جريان الكتريكي حلقه و اندازه بردارهاي ميدان درست است؟

B) ساعتگرد،1 B1 2   

B) ساعتگرد،2 B1 2   

B) پادساعتگرد،3 B1 2   

B) پادساعتگرد،4 B1 2   



اند. اگر جريـان   هاي آن كاملاً به هم چسبيده و در كنار هم در يك رديف قرار گرفته ايم كه حلقه اي ساخته سيملوله dبه كمك سيمي به ضخامت  -33

چنـد   (d)ايـم   باشد، قطر سيمي كه بـا آن سـيملوله را سـاخته    G200ها،  درون سيملوله به دور از لبهو ميدان مغناطيسي  A15عبوري از سيم 

Tمتر است؟ ميلي m
( )

A

 
   7

12 10ο   

1 (9/0  2 (36/0  3 (18/0  4 (8/1  

سـازيم. اگـر از هـر دو پيچـه      مي R4اي مسطح به شعاع  و بار ديگر با همان سيم، پيچه Rاي مسطح به شعاع  يك بار پيچه ،Lبه طول  با سيمي - 34

  جريان يكساني عبور كند، ميدان مغناطيسي در مركز پيچه اول چند برابر ميدان مغناطيسي در مركز پيچه دوم است؟

1 (4  2(
1

14
   3 (16  4(

1

16
   

 كدام گزينه درست است؟ -35

  ناطيسي دارند. هاي مغ ) مواد پارامغناطيس حوزه1

  كنند.  ) مواد ديامغناطيس در حضور ميدان مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي ضعيف و موقت پيدا مي2

  ) فولاد جزو مواد فرومغناطيس نرم است. 3

 شود.   رباي دائمي استفاده مي ) از مواد فرومغناطيس سخت براي ساخت آهن4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


